

BOLETIN



ECLESIASTICO

DEL

# Obispado de Astorga.

## SECRETARÍA DE CÁMARA.

*Continua la suscripcion de donativos voluntarios abierta en esta Diócesis á favor de la Santa Sede.*

*Beneficiados de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.*

*Reales.*

Suma anterior. . . . . 25.556.

D. Francisco de Prada. . . . .	440.
D. Francisco Vicente Ramos. . . . .	120.
D. Agustín Alonso. . . . .	125.
D. José Campo, (Tenor). . . . .	160.
D. Manuel María Calbo. . . . .	110.
D. Juan Trallero, (maestro de capilla.) . . . . .	150.
D. Francisco Lopez, (Contralto.) . . . . .	110.
D. Bernardo Rodriguez, (Sochantre.) . . . . .	120.

*Reales.*

Sacristan mayor, D. José Jares. . . . . 100.

## Seminario Conciliar.

Sres. Catedráticos, Director espiritual y Administrador, media mensualidad de su asignacion. . . . . 2.000.

## TRIBUNAL ECLESIASTICO.

### Notarios Mayores.

D. Mannel del Barrio y Lumeras. . . . .	80.
D. Antonio Alvarez Fernandez. . . . .	80.

	<u>Reales.</u>
D. Mariano Romano. . . . .	80.
D. Francisco Pineda. . . . .	80.

Procuradores.

D. José del Barrio y Gu- diel. . . . .	60
D. Lorenzo de Castro. . . . .	60.
D. Angel Lopez Anitua. . . . .	60.
D. José Rodriguez Nuñez. . . . .	60.

ARCIPRESTAZGO DEL DECANATO.

Parroquia de S. Bartolomé.

D. Higinio Yañez. . . . .	10.
D. Joaquin Fernandez. . . . .	40.
D. Domingo Garcia Calvo. . . . .	10.
D. Carlos de Haro. . . . .	20.
Un amante de Pio 9.º . . . . .	40.
D. Vicente Arguello. . . . .	4.
D. Antonio Nieto. . . . .	20.
D.ª Maria Calzada de San- chez. . . . .	8.
D. José Santiago. . . . .	8.
D. Manuel Pastor. . . . .	20.
D. Francisco Martinez. . . . .	20.
D. Nicolás Parcero. . . . .	4.

Parroquias de S. Julian y  
S. Miguel.

Sr. Don Martin Viñambres, Arcipreste del Decanato, y párroco de S. Julian y S. Miguel, media men- sualidad de su asigna- cion, . . . . .	230.
D. Manuel Caso. . . . .	50.
D. Lorenzo Rodriguez de Cela. . . . .	8.

	<u>Reales.</u>
D. Manuel Rodriguez. . . . .	10.
D. N. . . . .	400.
D. N. . . . .	60.
D. Tomas Rubio Silva. . . . .	50.
D Domingo Gonzalez Ra- mos. . . . .	50.
D. Gregorio Martinez Obre- gon. . . . .	30.

Suma. . . . . 30.343.

(Se continuará.)

Astorga 8 de Agosto de 1860. =  
Lic. Joaquin Palacio, Canónigo Secre-  
tario.

S. S. I. el Obispo mi Se-  
ñor, en uso de las faculta-  
des apostólicas que le han  
sido concedidas por S. S.ª  
ha determinado dar la BEN-  
DICION PAPAL al pueblo,  
concluida la Misa mayor,  
en la Santa Iglesia Cate-  
dral el dia 15 del corrien-  
te, concediendo INDULGEN-  
CIA PLENARIA á los que ha-  
biendo confesado y comul-  
gado y verdaderamente ar-  
repentidos de sus culpas,  
asistieren á dicha bendi-  
cion, rogando á Dios por  
los santos fines de la Igle-  
sia.

Lo que se anuncia en

este Boletín para conocimiento de los fieles que quieran aprovecharse de esta gracia.

Astorga 7 de Agosto de 1860.—Lic. Joaquin Palacio, Canónigo SECRETARIO.

---

### NOTICIAS DEL OBISPADO.

---

El día 3 del actual falleció Don José Segundo Casado, párroco de S. Antolin de Otero de Centenos, en el arciprestazgo de Carballeda. Dicha parroquia está clasificada de entrada, es de patronato laical.

---

#### *Espedicion de Preces á Roma.*

Las dispensas, solicitadas á fines del mes de Abril, se han recibido en esta Espedicion fecha cuatro del corriente; y las han recogido los respectivos procuradores.

Lo que se anuncia en este Boletín para conocimiento de los interesados. Astorga 7 de Agosto de 1860.—Dr. Armesto.

---

### ACTOS DE SU SANTIDAD.

---

#### *Prohibicion de libros.*

Por decreto de 23 de Abril del presente año, la Sagrada Congregacion

del Indice ha prohibido las obras siguientes:

1.<sup>a</sup> *Clave de la vida.* El hombre, la naturaleza, los mundos, Dios. Anatomia de la vida del hombre. Por Luis Michel de Figanieres.

2.<sup>a</sup> *Revelaciones sobre la ciencia de Dios,* inspirada á Luis Michel de Figanieres.

3.<sup>a</sup> *Vida universal.* explicacion segun la ciencia viviente y activa, de Dios, de la vida de los seres, de la naturaleza, de la existencia de todo. Por el mismo autor.

4.<sup>a</sup> *Exámen critico de las doctrinas de la Religion cristiana.* Por Patricio Larroque, antiguo Rector de la Academia de Lyon.

5.<sup>a</sup> *De la esclavitud de las naciones cristianas.* Por el mismo.

6.<sup>a</sup> *De las preocupaciones populares.* Por José Pascualigo.

7.<sup>a</sup> *Ensayo de lecturas agradables para uso de las escuelas populares* Por José Sandrini.

8.<sup>a</sup> *Manual de educacion,* copiado por Gerónimo Mescagni.

9.<sup>a</sup> *Historia de Suiza,* para las escuelas del pueblo. Por Curti.

10. *Compendio histórico de la república,* ó carta del Tessino, desde la época de los romanos hasta nuestros dias. Por José Pascualigo.

11. *Llamamiento al clero italiano.* Por Salvoni.

---

*Las horribles atrocidades cometidas en la Siria, sin auditas crueldades de que han sido teatro los pueblos del Libano, entre las que se cuentan el incendio de 6,000 casas; y el asesinato de 4,000 cristianos en Damas-*



ca, habiéndose tenido que refugiar los que lograron salvarse en la ciudadela y en casa de Abd-el-Kader donde sufren el hambre con todas sus consecuencias, nos mueven á publicar las Breves noticias sobre la Siria que tomamos del Boletín Eclesiástico de Lugo.

## BREVES NOTICIAS SOBRE LA SIRIA.

La Siria, situada entre el Eufrates al Este, el Mediterraneo al Oeste, el Asia menor al Norte y la Arabia al Sur, tiene una estension de 120.000 Kilómetros cuadrados, una poblacion de unos 2.400.000 habitantes y forma parte de la Turquía asiática. En 1833, despues de la batalla de Konieh, la Puerta cedió aquella provincia á Mehemet Ali; pero en 1840 la intervencion armada de los ingleses hizo que fuese restituida al Sultan. Desde 1842, los maronitas y los drusos que pueblan su territorio son gobernados por jefes indigenas.

Los maronitas son cristianos católicos, y en tiempo de las cruzadas pelearon al lado de los europeos para arrancar los Santos Lugares á la dominacion de los musulmanes. Tienen en el país hasta sesenta y tres conventos, en los cuales habitan unos novecientos religiosos y cuatrocientas religiosas, y ocupan todo el territorio situado en la línea que va de Beyruth á Damasco.

Su capital, si así merece llamarse, es Der-el-Kamar: á lo menos esta es su poblacion mas importante. Está situada junto al Líbano, á la distancia de unos dos kilómetros de la fortaleza donde reside el emir Bechir, príncipe de la montaña, que representa á la Puerta.

Los maronitas ocupan ademas gran número de aldeas y pueblos, en los cuales no son admitidos los mahometanos; pero al mismo tiempo ocupan algunos otros, en los cuales habitan juntamente con estos últimos. A esta clase de poblaciones mistas pertenecen Damasco y Beyruth.

Der-el-Kamar cuenta 6.000 habitantes.

Los maronitas siguen el rito latino, y tienen un patriarca, trece obispos, tres superiores generales y sobre seiscientos sacerdotes.

Los drusos pueblan las ciudades situadas en la línea que va de Damasco á Sidon, comprendiendo el monte Hemus, punto culminante del Anti-Líbano, y estendiéndose desde el riachuelo llamado del Perro hasta Djezzin.

La montaña de los Drusos, que es una ramificacion de la cordillera del Anti-Líbano, lleva con mucha impropiedad aquel nombre, pues en ella habitan por lo menos 200.000 cristianos, al paso que apenas llegarán á 100.000 los mahometanos.

El territorio de la Siria se halla dividido en cuatro bajalatos, que llevan el nombre de sus respectivas capitales, y son á saber: Alepo, Damasco, Trípoli y Acre.

La poblacion de Alepo, que en otro tiempo ascendia á 200.000 habitantes, apenas llega ahora á 120.000 la de Damasco es de 150.000 habitantes, entre los cuales hay 25.000 católicos, y 5.000 judíos; la de Acre de 20.000, y la de Trípoli de 15.000 comprendiendo en ella unos 7.000 griegos católicos, de los cuales hay hasta 315.000 en todo el bajalato.

En Damasco es donde residen el patriarca griego de Antioquia y un mollah de primera clase.

**CONFERENCIAS**

DEL P. FÉLIX,

*de la Compañía de Jesús.***CONFERENCIA TERCERA.***(Continuacion.)*

Señores, no es este el momento de manifestaros circunstancialmente lo que habria que hacer para evitar estos peligros à que en la generacion actual están espuestas las familias: quizá atrasar las carreras para alargar al mismo tiempo la hora de separar de vuestro lado à los hijos que aun tienen necesidad de vuestros auxilios. Tomaros el tiempo y la facultad de formar hombres en la familia, con preferencia à crear magistrados, empleados y soldados para la patria. Olvidamos que, ante todo, un magistrado recto, un empleado honrado, un soldado valiente debe ser, lo que para todo le prepara lo que mas importa, hombre. Y en cuanto à la educacion, ¿cómo remediar esa necesidad de la separacion que las circunstancias imponen, pero que seria peligroso considerar como una cosa regular y una condicion normal? ¿Cómo combinar el proveer à todas las necesidades de la familia sin exigirle en cambio algun sacrificio? Quizá, procurar en la debida proporcion que la educacion privada corresponda à la educacion públi-

ca: iniciar à los jóvenes en la vida social, sin que por esto pierdan nada del saludable influjo de la vida doméstica. Cualquiera que sea, por lo demas, la solucion de estas dificultades, es lo cierto que algo hay que hacer para disminuir no solo en las carreras y en la educacion, sino en todas las relaciones de la vida social de que os he hablado, esa tendencia general à la separacion, inevitablemente fatal, de la familia que vive sobre todo con la union y el amor, en la casa paterna y en la estabilidad.

Señores, la hora avanza, y quizá vuestra atencion que se cansa, me advierte que es ya tiempo de detenerme en esta rápida ojeada de lo que he llamado causas de la disolucion de la familia contemporanea; por otra parte, en las proximas conferencias esplicare por completo mis pensamientos sobre tan importante objeto. Sin embargo, no terminaré mi discurso, aunque ya largo, sin haceros observar una señal de la disolucion de la familia que he reservado para el final, y que yo entrego à la meditacion de los hombres pensadores como la mas grave y la mas importante, puesto que reune en sí, en algun tanto, todas las demas señales que os he hecho conocer; esa señal en las sustitucion siempre en aumento, de la asociacion artificial à la asociacion providencial y natural, que no es otra que la familia; es, en

otros términos, la marcha ya latente y ya visible de ese gran movimiento contemporáneo que se llama movimiento social.

Hay en nuestra época dos grandes tendencias que á primera vista parecen contradictorias y diametralmente opuestas, y que, sin embargo, íntimamente unidas son ambas enemigas declaradas de la familia: la una es el egoísmo, la otra el socialismo. El egoísmo solitario, estéril, antisocial, y comtal, es enemigo de la familia: es en las generaciones que no son ya cristianas, el fruto natural de las doctrinas sensualistas que han hechado raíces en las inteligencias, y de las costumbres sensuales que han tomado dominio en sus corazones; es el monstruo destructor de la familia criado en el siglo XVIII, y siempre creciente en el XIX.

Pues tal es la naturaleza humana, que un exceso la lleva á otro exceso, y que huyendo de un abismo se precipita en el opuesto. El egoísmo, que no puede causar mas que la muerte, ha producido en las nuevas generaciones que sentían la necesidad de vivir una legítima reaccion, pero que rebasando los límites, ha sido mas funesta aun para la familia y la sociedad: esa reaccion fué el socialismo: el socialismo, que es la exageracion del lado social de la naturaleza humana; el socialismo, que bajo una bandera mas

generosa oculta instintos no menos destructores; el socialismo que tiene la pasion de las asociaciones arbitrarias, artificiales y frecuentemente imposibles por que lleva en si, como el gérmen de su propia vida, el ódio á la asociacion natural, es decir de la familia.

Por lo tanto, tenedlo bien presente señores; esas dos cosas se rechazan como los dos polos del mundo social; la familia y el socialismo; la disminucion del espíritu de familia es el progreso del socialismo; y reciprocamente, á medida que el socialismo sube, la familia desciende. El que ama la familia odia el socialismo; el que quiere el socialismo aborrece la familia. ¿Queréis saber cómo el socialismo quiere á la familia? Os lo diré: quiere apoderarse de vuestros hijos, para hacer de ellos lo que él orgullosamente llama hijos de la patria: quiere desheredaros de vuestros campos para formar generosamente la propiedad de la patria; quiere encargarse de vuestra enseñanza, estableciendo una sola escuela que llamaria hipócritamente la escuela de la patria. No sé qué hay que le dice al corazón, que la familia es ya el único baluarte que le detiene y trabaja por debilitarle y destruirle de cualquier modo.

Si la familia continuase desmoralizándose y corrompiéndose entre nosotros, el triunfo del socialismo estaba asegurado, porque el hombre ha nacido para vivir aso-

ciado, y el desprecio de la asociación natural y normal le arroja precisamente en el delirio de asociaciones imaginarias y siempre desastrosas. Pues bien, la hora de la elección ha llegado, escoged: de un lado teneis la familia, sociedad natural y de institución divina; de otro el socialismo, sociedad artificial y de creación humana, ¡Ah! Nuestra elección es hecha; no conocemos el socialismo, nacido ayer y hoy ya viejo, conocemos la familia nacida hace seis mil años y hoy aun joven; la abrazamos como el supremo apoyo del orden social, tal como Dios la ha creado al principio y tal como ha sido restaurada por Jesucristo Nuestro Señor.

#### CONFERENCIA CUARTA.

Después de haber señalado lo que la familia es con relación á la sociedad y lo que Jesucristo es con relación á la familia, hemos indagado lo que la familia restaurada por Jesucristo ha venido á ser en nuestro siglo.

Hemos señalado en las grandes corrientes de la sociedad contemporánea los síntomas mas espantosos de la disolución de la familia. En la corriente doctrinaria hemos visto una filosofía, radical revolucionaria, desarraigando las bases de la familia por una agresión sistemática contra la tradición, la propiedad y la religión, tres cosas eminentemente conservadoras de la familia. En la corriente moral hemos visto las costumbres con-

temporáneas, impidiendo, falseando y pervirtiendo los matrimonios y por estos tres vicios, destruyendo mas y mas la familia. Hemos visto en fin, en la corriente social una tendencia fatal en la familia, la tendencia á la mudanza universal, y como consecuencia general el movimiento socialista, que no es otro que la tendencia á sustituir la asociación artificial á la asociación natural, es decir, á la familia. La adhesión tan manifiestamente simpática que habeis dado á estas revelaciones de los peligros que amenazan á la familia, me ha convencido que he tocado aqui un gran mal profundamente sentido por todos, y al cual conviene poner muy pronto remedio. Y como todo se restaura, segun parece todo por doctrinas, ha llegado la hora de proclamar los grandes principios conservadores de la familia. Empezaremos hoy por lo que constituye la fé, el nudo, la base y el escudo de la familia: la unión del padre y de la madre.

La familia tiene por base natural y principio constitutivo la unión del hombre y la mujer. La ola de la vida humana brota de estas dos fuentes, que se confunden en una. La mujer salió del hombre, y la vida humana sale de una y otro. Pero para que la unión del hombre y la mujer llegue á su fin, realice toda su perfección y resplandezca en toda su belleza, son necesarias absolutamente dos condiciones, la unidad y la indisolubilidad la unión entre una sola mujer y un solo hombre, y para siempre. La ausencia de la primera condición constituye la poligamia; la ausencia de la segunda constituye el divorcio; dos co

son profundamente destructoras de la familia. Parece que debería tratar separadamente de estos dos vicios destructores de la familia; pero uno de ellos contiene al otro, puesto que el divorcio conduce por sí mismo á la poligamia y rompe la unidad de la familia al romper la indisolubilidad del vínculo conyugal. La poligamia, además lleva demasiado impreso el estigma de la reprobación, á los ojos de los pueblos cristianos, para que no sea superfluo insistir sobre este punto. Nos limitaremos, pues, á hablar directamente de la indisolubilidad del vínculo conyugal, y del divorcio que es su negación. Busquemos donde se encuentra la doctrina que protege en la familia humana el dogma de la indisolubilidad, y en seguida lo que debe pensarse del divorcio, por lo que es y por sus consecuencias con relación á la familia.

I.

Tocamos aquí, señores, uno de los puntos mas delicados y mas decisivos de la familia, y por consiguiente de la sociedad. Pero antes de decirlo que es el divorcio por sí solo y con relación á la familia, quiero sentar desde luego que solo el catolicismo ha sabido mantener en el mundo la austera pero saludable doctrina de la indisolubilidad.

*(Se continuará.)*

**ANUNCIOS.**

Con el beneplácito de nues-

tro celosísimo Prelado, y en virtud de informes y documentos importantes que ha tenido, anunciamos á los señores párrocos y ecónomos de la diócesis, para que utilicen su mérito y servicios los que les necesiten, que se halla en esta ciudad y Seminario Conciliar D. Juan Cañizares, pintor y dorador, de tanto génio é inteligencia como modestia y probidad. El Señor Cañizares aunque muy reputado ya acaba de dar una nueva prueba de distinguido artista en la pintura y dorado del magnífico templo, que ha poco se consagró en Villanueva del Campo, en el que trabajó mas de un año, y donde deja en todos sentidos los mejores recuerdos. El Señor Cañizares, que se recomienda desde luego por sí mismo, ha merecido que personas sumamente respetables, entre las que descuella la muy autorizada del Excelentísimo Sr. D. Lorenzo Arrazola, abonen sus nada comunes conocimientos, su mérito, su honradez y su equidad.

El 3 del corriente desapareció de esta ciudad una mula de 6 cuartas de alzada, poco más ó menos, pelo castaño, cerrada, la oreja derecha un poco cortada al lado, propia de Don Matías de Castro, párroco de Arcabueja, obispado de Leon. Dicha mula se extravió en Parada Solana, y hasta esta ciudad se la siguió, más aquí se la perdió la pista. La persona en cuyo poder se halle dará razon en esta imprenta, ó en casa de D. Clemente Ferrero.

ASTORGA-1860.

Imprenta de D. Antonio Gullón.